

### 通往都柏林的路

基湖森林公園 (Lough Key Forest Park) 位於斯萊戈鎮 (Sligo Town) 西南25公里，離開波義耳 (Boyle) 東邊2公里，佔地將近2,000畝。公園有寂靜自然的小徑、參天的雪松，以及基湖南岸的一片湖泊。這裡是埃爾芬教區 (Diocese of Elphin) 在4月底舉辦家庭日的地方。普世博愛運動是和凱文·杜蘭 (Kevin Doran) 主教合作推動此次活動的組織者之一。

主教說：「我們邀請所有人在一種充滿分享、輕鬆和友誼的氣氛中生活」，包括其它「宗教教派的家庭、鄰居和朋友。」

活動目的是為了準備跟教宗方濟各在愛爾蘭首都的主要活動，活動將在8月底舉行，來自全世界的家庭能歡聚一堂，主題是「家庭的福音——世界的喜樂」。每三年舉行一次這樣的國際盛會，聚焦於基督徒家庭，因為家庭是社會的基石。

8月21日，在愛爾蘭所有的教區同時開幕之後，將在都柏林 (Dublin) 召開為期三天 (22至24日) 的國際會議，由來自世界各地的專家分享經驗，開辦工作坊，為兒童和青少年組織活動。

教宗將於8月25日抵達，這將是一場盛大的家庭節日，藉此機會能夠聆聽來自各大洲的音樂和經驗，以及……當然也期盼已久聽聽教宗的講話。教宗方濟各將於26日在都柏林的鳳凰公園 (Phoenix Park) 舉行莊嚴的感恩聖祭。

普世博愛運動團體寫道：「我們在愛爾蘭的這個地區的人數不多，但我們願意響應主教的邀請。」

一年來，愛爾蘭 (Ireland) 更加意識到每一個家庭的複雜動態，以及在社會中的作用，並與教區的所有家庭一起，正在按照宗座勸諭《你們歡喜踴躍吧！》(Amoris Laetitia) 進行集體反省來做準備。

籌備委員會的一員之一伊芙琳 (Evelyn)，在她的背後有整個普世博愛運動的支持。她說：「對於我來說，這是一個很好的機會去與所有的人建立合一關係。每一個想法、每一個貢獻、採取的每一個決定或行動，都是和主教一起往前走的結果。我們所有人一起創造出一種互愛氣氛。」

在龐大的公園入口處的樹枝上掛著「愛的骰子」(Cube of Love) 的六個面，上面有包括《你們歡喜踴躍吧！》和盧嘉勒的有關家庭的話。骰子隨風搖曳，迎候來到這裡的公眾。那天一開始，同樣的骰子就在舞臺上滾動，這樣，所有的人都能夠收到這條短句：「第一個去愛」。

那天是一個節日，有一系列有關音樂、環境保護、家庭遊戲、娛樂活動、臉部彩繪、舞蹈，以及幫助有需要的人的工作坊。

流程中有一個特別強烈的共同祈禱時刻，由聖公會 (Anglican) 和天主教主教帶領。之後，他們一起切蛋糕，蛋糕的立方體形狀不是出於偶然。當地報紙《羅斯康芒先驅報》(Roscommon Herald)，以及其它網站和時事新聞節目把這一永久的時刻記錄下來。

那天活動結束後，一位參與者，安德肋 (Andrew)，唱了一首他自己譜寫的歌，有關教宗方濟各為家庭生活所建議的三句話：「請」、「謝謝」、「對不起」。

普世博愛運動的安妮 (Áine) 說：「我在人群中穿梭時，想到盧嘉勒寫的一篇默想：『引人入勝的現代』。我感覺到它正描寫了這個時刻，在一群由來自遙遠村子和國家的人——不僅有天主教的，而且還有其它宗教教派的——組成的人群中。」

又說：「有些甚至來自更遠的地方，如那些剛剛來到這裡的難民和尋求庇護者，大多數是來自非洲和中東的穆斯林。他們很驚訝地發現在愛爾蘭也如此關注家庭。」